

Življenje Vstajenje

GLASILO PTUJSKIH ŽUPNIJ
sv. Jurij, sv. Ožbalt, sv. Peter in Pavel

LITURGIČNA OBLAČILA IN BARVE

Liturgična oblačila spadajo med bogoslužna znamenja, ki pri opravljanju bogočastja razodevajo različnost služb, ki jih opravljajo služabniki. Zato mora biti liturgična obleka znamenje službe, ki je vsakemu služabniku lastna, hkrati pa prispevati k lepoti svetih opravil.

Alba je skupna bogoslužna obleka za posvečene in v službo postavljene služabnike vseh stopenj, ki naj bo v pasu prevezana s pasom, razen če je tako narejena, da se prilega telesu tudi brez pasu. Kadar ne zakrije popolnoma okoli vratu navadne obleke, si je treba pod njo nadeti amikt. V albo ali v drugačno obleko, so lahko oblečeni tudi mašni pomočniki, bralci in strežniki – ministranti.

Mašni plašč je obleka za mašnika pri maši in pri drugih svetih obredih, ki so naravnost povezani z mašo. Nosi se ga nad albo in štolo. Mašni plašč se je razvil iz rimske penule. To je bila volnena zvonasta obleka brez rokavov, ki je človeka pokrivala krog in krog in je segala do kolen. Na sredi je imela izrez, da so jo oblekli čez glavo.

Dalmatika je liturgično oblačilo diakona. Nosi se nad albo in štolo, ki jo diakon nosi preko leve rame čez prsi in na desno stran telesa, kjer je speta.

Štola je liturgično oblačilo v obliki traku. Razvila se je iz starodavne ovratnice oz. ogrinjala, ki so ga nosili na ramenih za toploto. Štola je znamenje, da ima tisti, ki jo nosi, pravico in dolžnost deliti svete skrivnosti. Je simbol Gospodovega jarma in svetih dolžnosti, ki jih duhovniki sprejemajo s posvečenjem. Mašnik jo nosi okoli vratu in mu visi pred prsmi.

Velum je posebno liturgično oblačilo, ogrinjalo okoli ramen. Mašnik ga uporablja, ko prenaša Najsvetejše in ko daje z Najsvetejšim blagoslov. Velum nosi tudi akolit oz. strežnik, kadar pri slovesnih škofovih mašah nosi mitro ali pastoral.

Pluvial ali večernični plašč nosita mašnik ali diakon pri sprevedih in drugih svetih opravilih, kakor je določeno v navodilih za tiste obrede. Pluvial se je podobno kot mašni plašč razvil iz penule s kapuco, ki so jo nosili v slabem vremenu. Penulo so spredaj prerezali in ji na vrhu namestili sponko, da se lahko zapne. Kapuco, ki pri bogoslužju ni imela funkcije, so nadomestili s kosom blaga v obliki trikotnika. Iz trikotnika, ki so ga podaljševali, je kasneje nastal ščit, le-tega pa so v 16. stol. raztegnili v polkrog.

Liturgična oblačila - plašč, dalmatika, štola, velum in pluvial so v več liturgičnih barvah in se uporabljajo glede na liturgični čas, dneve oziroma praznike v liturgičnem letu. **Poznamo »osnovne« štiri barve: belo, rdečo, vijolično in zeleno.** Zlata barva, ki jo uporabljamo za slovesnosti običajno nadomesti belo barvo.

Belo barvo liturgičnih oblačil uporabljamo v velikonočnem in božičnem času, za Marijine praznike in praznike svetnikov, ki niso bili mučenci, ter pri delitvi zakramentov. Bela barva ponazarja luč Vstalega Kristusa, ter čistost in veselje ob dogodku vstajenja, popolnost, nedolžnost, sijaj.

Rdečo barvo uporabljamo pri praznikih svetnikov, ki so mučenci, na cvetno nedeljo, veliki petek, Binkošti. Rdeča barva pomeni ogenj, kri, ljubezen in s tem v nas budi občutje novega življenja, svežosti, topline in ljubezni. Spominja nas na to, kako je Kristus iz ljubezni do nas, po Svetem Duhu sam sebe dal v brezmadežno daritev (Heb 9,14).

Vijolično barvo uporabljamo v adventnem in postnem času, pri zakramentu sveti spovedi, ob pogrebih in pogrebnih mašah, ponekod jo pri pogrebih in pogrebnih mašah nadomestijo s črno. Vijolična je barva spokornosti in spreobrnitve.

Zelena barva je barva, ki jo uporabljamo za nedelje in delavnike med letom, ko ni nobenega godu ali praznika. Zelena barva je barva umirjenosti in svežine, življenja in upanja, narave in stvarjenja.

župnija Ptuj – SV. PETER in PAVEL

➤ cerkveno smo pokopali:

Ljudmilo Vrabl iz Rogozniške

Otilijo Vidovič iz Kernikove

Franca Kolednika

Silvestroi Pešič iz Štrafelove

Bombek Nežo iz Spuhlje

➤ sveti krst so prejeli:

Lara Reberc

Iza in Matija Merc

Lana Arcet

➤ cerkveno sta se poročila:

Brigita Golnar in Aleš Reberc

Lucija Pribožič in Nejc Donko

Oznanila

- Šmarnice za otroke, potekajo od ponedeljka do petka v cerkvi sv. Roka ob 19.00 uri. V Spuhlji (v športnem parku) pa ob ponedeljkih, torkih in sredah ob 19.00 uri. V župnijski cerkvi bo šmarnična pobožnost za odrasle pri jutranji in večerni maši.

- 5. maj – maša za gasilce ob 10.30
- 6. maj – seja ŽPS, po maši
- 17. maj ob 16.30 v Kloštru - srečanje OFS - Ptuj sv. Peter in Pavel
- 26. maj – prvo sveto obhajilo, maša ob 10.00, prepeva otroški zbor ZGŠ.
- V maju cerkev čistijo farani iz Spuhlje - vsako soboto ob 9. uri.

župnija Ptuj – SV. OŽBALT

➤ cerkveno smo pokopali:

Ivanko Šenveter, Slovenskogoriška

Stanislava Cvetka, Ul. 5. prekomor.

➤ sveti krst so prejeli:

Lan Fajfar

Lili Ana Zupanc

Noela Nikolla

Oznanila

- Šmarnična pobožnost bo pri sv. Ožbaltu vsak večer, razen ob nedeljah ob 19. uri, pri sv. Leopoldu, od ponedeljka do petka ob 19. uri in

pri kapeli v Podvincih vsak večer ob 18. uri.

- V ponedeljek, 6. maja, bo ob 19. uri srečanje članov ŽPS.
- V nedeljo, 12. maja bomo ob 10. uri pri sv. Leopoldu obhajali Leopoldovo nedeljo. Zato svete maše pri Ožbaltu ne bo. Popoldan ob 16. uri bo Leopoldov nogometni turnir na igrišču v Podvincih. Lepo vabljeni!
- V nedeljo, 19. maja bo za našo župnijo praznik prvega svetega obhajila v cerkvi sv. Leopolda ob 10. uri.

župnija Ptuj – SV. JURIJ

➤ cerkveno smo pokopali:

Bojana Rihtariča, Mestni Vrh

Bena Gregoreca iz Miklošičeve

➤ sveti krst so prejeli:

Mark Svete

Mojca Fras

Adam Živko

➤ cerkveno sta se poročila:

Aleš Vršič in **Rebeka Maltar**

Oznanila

- V četrtek, 9. maja ima naša Karitas ob 17. uri redni sestanek.
- Naslednjo nedeljo bo v Proštiji ob 10. uri prvo sveto obhajilo.
- Naslednjo nedeljo ima naša Frančiškova družina ob 17. uri svoje srečanje.

OZNANILA NAŠIH ŽUPNIJ

Predmaturitetni koncert čelista Andraža Aliča

Predmaturitetni koncert čelista Andraža Aliča, bo v baročnem refektoriju minoritskega samostana, v ponedeljek, 6. maja, ob 18. uri. Vstop je prost!

Koncert MUSICA VERa

Komorni zbor Kor iz Markovcev vabi na koncert MUSICA VERa, ki bo v nedeljo 12.5. ob 17.30 v cerkvi sv. Petra in Pavla. Zborovodja je Daniel Tement, na orgle bo pa zaigral Luka Gojkošek. Vstop je prost.

Dekanijska Karitas

Srečanje naših župnijskih Karitas bo v torek, 14. maja ob 20.h, pri svetem Andražu v Leskovcu.

Molitev z mladimi za mlade

Mladi, v marcu se srečamo v petek, 24. maja ob 19. uri, v cerkev sv. Ožbalta.

Telovska procesija

V četrtek, 30. maja, obhajamo praznik telovega. Telovsko procesijo bomo imeli v nedeljo, 2. junija z začetkom ob 9. uri, v klosterski cerkvi. Po sveti maši bomo šli po ustaljeni poti iz Kloštra mimo Proštije, do cerkve sv. Ožbalta.

Srečanje – revija pevskih zborov

Dekanijska revija cerkvenih pevskih zborov bo v nedeljo, 19. junija ob 15. uri v Cirkulanah

Božja Beseda bodi nam luč:

12. maj, 7. velikonočna nedelja

Jn 17,11b-19

Tisti čas je Jezus povzdignil oči k nebu in molil: »Sveti Oče, ohrani jih v svojem imenu, ki si mi ga dal, da bodo eno kakor midva. Dokler sem bil z njimi, sem jih varoval v tvojem imenu, ki si mi ga dal. Obvaroval sem jih in nobeden izmed njih se ni pogúbil, razen sina pogubljenja, da se izpolni Pismo. Zdaj odhajam k tebi, vendar to govorim na svetu, da bodo imeli v sebi polnost mojega veselja. Izročil sem jim tvojo besedo, svet pa jih je zasovražil, ker niso od sveta, kakor jaz nisem od sveta. Ne prosim, da jih vzameš s sveta, ampak da jih obvaruješ hudega. Niso od sveta, kakor jaz nisem od sveta. Posveti jih v resnici; tvoja beseda je resnica. Kakor si mene poslal na svet, sem tudi jaz njih poslal med svet, in zanje se posvečujem, da bi bili tudi oni posvečeni v resnici.«

19. maj, Binkošti

Jn 15,26-27; 16,12-15

Tisti čas je Jezus rekel svojim učencem: »Ko pride Tolažnik, ki vam ga bom poslal od Očeta, Duh resnice, ki izhaja od Očeta, bo on pričeval o meni; in tudi vi pričujete, ker ste od začetka z menoj. Še veliko vam imam povedati, a zdaj tega ne bi prenesli. Ko pa pride on, Duh resnice, vas bo uvedel v vso resnico, ker ne bo govóril sam od sebe, temveč bo povedal, kar bo slišal, in oznanjal vam bo prihodnje reči. Poveličal me bo, ker bo iz mojega jemal in vam oznanjal. Vse, kar ima Oče, je moje, zato sem vam rekel: Iz mojega jemlje in vam bo oznanjal.«

Uradne ure v pisarni župnije:

Sv. Peter in Pavel - vsak dan po jutranji in večerni sveti maši ter v ponedeljek in petek od 10. do 12. ure. Tel. 059 073 000 in 040 523 732

Sv. Ožbalt - ponedeljek, sreda, četrtek in petek od 9. do 13. ure in v ponedeljek od 17. do 18. ure. Tel. 02/771 84 41

Sv. Jurij - po vsaki maši in v petek od 16. do 17. ure. Tel. 031 331 055

Izdaja: Župnije na Ptujju – sv. Jurij, sv. Ožbalt, sv. Peter in Pavel

www.ozbaltptuj.com, www.kloster.si, www.prostija-ptuj.si

Odgovarja: br. Andrej Feguš, župnik moderator, Minoritski trg 1, Ptuj, 031 331 055